

## Выступление на встрече с членами руководства и послами исламских стран - 26 /Jun/ 2017

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
و الحمد لله رب العالمین و الصّلاة و السّلام علی سیدنا و نبینا ابی القاسم المصطفی محمّد و علی آله الطّیّبین الطّاهرین المعصومین سیّما  
بقیة الله فی الارضین.

Именем Всевышнего, Всемилоостивого и Всемилоостердного!1

Поздравляю всех вас, дорогие братья и сестры, уважаемые послы исламских стран и присутствующие здесь гости, великий иранский народ и грандиозную исламскую умму всего мира с благословенным праздником Фетр! Надеюсь, иншаллах, всемогущий Создатель причислит эту великую умму к своим милостям, и этот праздник станет для исламской уммы в полном смысле слова благословенным.

Истина состоит в том, что сегодня исламская умма находится в тисках многочисленных проблем, ей нанесены и наносятся ощутимые раны, важнейшими из которых являются конфликты. Все усилия врагов ислама заключаются в том, чтобы между мусульманскими группами под разными предложениями, - этническими, конфессиональными, географическими, территориальными и пограничными, - создать конфликты, породить между ними разногласия и ненависть. Они располагают всеми этими поводами, и, к сожалению используют их в свою пользу, а мы, будучи ответственными руководителями исламских стран, не проявляем должного внимания.

Я думаю, когда такой-то американский сенатор, враждебно настроенный против самого ислама и исламских стран, и выражающий суннитам тревогу относительно шиитов, при виде этих уловок, нам нужно серьезно обеспокоиться и быть осторожнее. Враг, который против исламских принципов, поддерживает одну исламскую группу перед другой! Если это не наглость, если это не провокация и создание вражды, что же это? К сожалению, сегодня эти факты имеют место быть, и мы должны призадуматься над этим и понять, что происходит.

Вражда и раскол наносит большой урон всем исламским странам, а единство и сплоченность приносит выгоду им всем. Союз исламских стран, их сближение, не применение силы друг против друга, служит на пользу интересам объединившихся исламских стран. Нам надо понять это, это Божественная мудрость, исламская мудрость, но, к сожалению, на это не обращают внимания. Сегодня исламский мир испытывает трудности, льется кровь, наносятся кровавые раны. Йемен служит одним из примеров, нужно обратить на это внимание. Проблема Сирии, Ирака, Северной Африки, многие другие проблемы исламского мира являются свидетельством наличия противоречий, разногласий и ссор. Это идет во вред исламу и во вред исламской умме. Мы должны решить эти проблемы.

Одна из выдающихся особенностей шестивия дня Гудса состоит в этом. Обратите внимание, во всех больших и маленьких городах Ирана в день Гудса народ, будучи в состоянии поста, в жаркий летний зной, выходит на площади. Вы видели грандиозные народные манифестации в Тегеране и других городах. Это тот самый шиитский народ, который выражает, таким образом, свою поддержку и сострадание палестинскому народу, принадлежащему к суннитскому толку ислама. В этом и заключается смысл приверженности единству исламской уммы, основу которого заложил дорогой имам, и сегодня народ продолжает его дело.

Одна из больших угроз, поджидающих исламский мир, состоит в стремлении принизить и предать забвению

актуальность вопроса Палестины. К сожалению, именно это и происходит сегодня. Некоторые мусульманские страны специально действуют и говорят так, чтобы палестинская проблема потеряла свою значимость, позабылась. В этом кроется очень большая опасность, ибо Палестина является проблемой номер один всего исламского мира. Исламская страна целиком подверглась захвату, здесь речь идет не об одном городе, клочке земли или деревне. Разговор идет о целой стране, народ которой изгнан со своих жилищ и земель, а те палестинцы, которые все еще проживают на палестинской земле, сталкиваются с прессингами и трудностями разного рода под угрозой быть убитыми, оскорбленными и униженными. Разве это маленькая проблема?

Согласно исламскому фикху, - как фикху суннитского толка, так и шиитского, и возможно всех остальных конфессий, - нет никаких сомнений в том, что когда мусульманским землям угрожает враг, долг всех остальных мусульман состоит в том, чтобы вести борьбу с этим врагом, вести джихад, в любой возможной форме джихада. Сегодня борьба с сионистским режимом является для всех обязательной и необходимой. Почему же пренебрегают этой обязанностью? Слава Богу, наш народ в этом плане бдителен и отважен. В любом случае, исламский мир нуждается в единстве, в союзе и единодушии. Народы обычно дружат друг с другом, именно перед правительствами стоит задача проявить себя, именно они могут сыграть решающую роль.

Мы надеемся, что всемогущий Создатель во имя благословенного месяца Рамазан и праздника Фетр, - праздника всех мусульман и символа великодушия и величия пророка ислама, - приблизит наши сердца друг к другу и сдружит всех мусульман.

Иншаллах, исламская умма обретет могущество и силу, решимость и волю перед врагами ислама.

Мира вам, милости и благословения Аллаха!

---

1 В начале этой встречи, которая состоялась по случаю благословенного праздника Фетр, выступил Ходжатуль-ислам валь-муслимин, президент Хасан Рухани.